
 

                                                                                    ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 
 
ΤΟΥ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ 9/2024 ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ, ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ & 
ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΤΟΥ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ  & ΘΡΑΚΗΣ 
 
                                                                 ----------------------------------------------- 
                                                                      ΑΡΙΘΜ. ΑΠΟΦΑΣΗΣ 121/2024 
                                                                 ----------------------------------------------- 
ΠΕΡΙΛΗΨΗ: Γνωμοδότηση για την έγκριση περιβαλλοντικών όρων επί της Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων 

(Μ.Π.Ε.) του έργου: «Αιολικός Σταθμός Παραγωγής Ηλεκτρικής Ενέργειας (ΑΣ) ισχύος 27MW στη θέση «ΚΟΡΗΝΗ» με 
τα συνοδά έργα αυτού (οδοποιία και εξωτερικό δίκτυο Μέσης Τάσης 20kV για την ηλεκτρική διασύνδεση του ΑΣ με 
το δίκτυο) στις Δημοτικές Ενότητες Σατρών & Ξάνθης των Δήμων Μύκης & Ξάνθης της Περιφερειακής Ενότητας 
Ξάνθης, της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης, από την εταιρεία με την επωνυμία «ΑΝΕΜΟΣ ΘΡΑΚΗΣ 
ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ Ι.Κ.Ε.» και δ.τ. «ΑΝΕΜΟΣ ΘΡΑΚΗΣ Μ.Ι.Κ.Ε.», της Π.Ε. Ξάνθης. (ΠΕΤ : 2306964525) 
 

Σήμερα 18 Δεκεμβρίου   ημέρα Τετάρτη   και ώρα 10:00 π.μ. συνήλθε σε δημόσια τακτική Συνεδρίαση η 
Επιτροπή Αγροτικής Οικονομίας, Περιβάλλοντος & Ανάπτυξης  του Περιφερειακού Συμβουλίου 
Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης ύστερα από την αριθ. ΔΔ.ΟΙΚ. 411810/6653/13-12-2024 έγγραφη 
πρόσκληση του προέδρου αυτής, που επιδόθηκε σε κάθε μέλος χωριστά, σύμφωνα  με το άρθρο 177  του 
Ν. 3852/2010. 
 
ΠΑΡΟΝΤΕΣ:  
 

1. ΠΑΤΑΚΑΚΗΣ ΑΝΑΡΓΥΡΟΣ,  ΠΡΟΕΔΡΟΣ 
 
ΤΑ ΜΕΛΗ: 

 
1. ΔΕΛΗΣΤΑΜΑΤΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 
2. ΜΟΛΛΑ ΙΣΑ ΡΙΤΒΑΝ    
3. ΓΙΟΥΡΟΥΚ ΣΑΛΗ 
4. ΧΑΤΖΗ ΜΕΜΕΤ ΡΙΤΒΑΝ 
5. ΚΑΤΣΟΓΡΙΔΑΚΗΣ ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ 
6. ΔΑΛΚΙΤΖΗΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ 
7. ΜΠΑΧΑΡΙΔΟΥ ΦΑΝΗ 
8. ΜΠΟΔΟΥΡΟΓΛΟΥ ΚΑΤΕΡΙΝΑ (ΑΝΑΠ. ΜΕΛΟΣ) 
9. ΚΑΣΑΠ ΑΧΜΕΤ  
10. ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΣΤΕΡΓΙΟΣ 

 
ΑΠΟΝΤΕΣ:  

1. ΙΩΣΗΦΙΔΗΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ 
2. ΣΕΪΤΑΝΙΔΗΣ ΧΑΡΙΛΑΟΣ 

 
Απουσίαζαν αν και κλήθηκαν νόμιμα. 

 
Χρέη υπηρεσιακής  γραμματείας άσκησε η υπάλληλος της  Διεύθυνσης Ανάπτυξης Π.Ε. Δράμας  κα 
Ασανίνα Ευθαλία. 
 
Αφού διαπιστώθηκε απαρτία, διότι σε σύνολο δέκα τριών  (13) μελών ήταν παρόντα τα δέκα   (10) μέλη, o 
Πρόεδρος  της Επιτροπής  κ. Ανάργυρος Πατακάκης κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης. 
Ο  Περιφερειακός Σύμβουλος κ. Κασάπ Αχμέτ   προσήλθε κατά την συζήτηση του 3ου θέματος. 
 
Εισηγούμενος  το 15ο θέμα ημερήσιας διάταξης ο υπάλληλος του Τμήματος Περιβάλλοντος & 
Υδροοικονομίας  ΠΕ Ξάνθης  κ Οικονόμου  έθεσε υπόψη των μελών της Επιτροπής το αριθμ. Πρωτ. 
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356889/6809/14-02-2024 έγγραφο του Τμήματος Περιβάλλοντος και Υδροοικονομίας Π.Ε. Ξάνθης  το 
οποίο αναφέρει τα εξής: 
 

Ι. Τίτλος έργου /δραστηριότητας 
 

Διαβίβαση παρατηρήσεων επί του φακέλου της Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων (Μ.Π.Ε) που 
αφορά το έργο: «Αιολικός Σταθμός Παραγωγής Ηλεκτρικής Ενέργειας (ΑΣ) ισχύος 27MW στη θέση 
«ΚΟΡΗΝΗ» με τα συνοδά έργα αυτού (οδοποιία και εξωτερικό δίκτυο Μέσης Τάσης 20kV για την 
ηλεκτρική διασύνδεση του ΑΣ με το δίκτυο) στις Δημοτικές Ενότητες Σατρών & Ξάνθης των Δήμων Μύκης 
& Ξάνθης της Περιφερειακής Ενότητας Ξάνθης, της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης, από 
την εταιρεία με την επωνυμία «ΑΝΕΜΟΣ ΘΡΑΚΗΣ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ Ι.Κ.Ε.» και δ.τ. «ΑΝΕΜΟΣ ΘΡΑΚΗΣ 
Μ.Ι.Κ.Ε.». 
 
ΙΙ. Στοιχεία μελέτης 
  
Κατόπιν σχετικού αιτήματος του Τμήματος Συλλογικών Οργάνων / Δ/ νση Διοίκησης, για το Περιφερειακό 
Συμβούλιο ΠΑΜΘ περιβαλλοντικής αρχής για το έργο – δραστηριότητα του σηµείου 1 του παρόντος, η 
εισήγησή µας επί του φακέλου της Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων (ΜΠΕ) έχει ως εξής: 
 
ΙΙ.Ι Γενικά στοιχεία του έργου 
 
Χωροθέτηση του έργου: 
Το έργο αφορά στην Εγκατάσταση Σταθμού Παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας με χρήση της ανεξάντλητης 
και φιλικής προς το περιβάλλον αιολικής ενέργειας στα πλαίσια του Νόμου 2244/94 «Ρύθμιση θεμάτων 
ηλεκτροπαραγωγής από ανανεώσιμες πηγές ενέργειας και από συμβατικά καύσιμα και άλλες διατάξεις». 
Ο ΑΣ θα λειτουργεί ως ανεξάρτητη μονάδα ηλεκτροπαραγωγής και θα είναι συνδεδεμένος με το δίκτυο 
ηλεκτρικής ενέργειας με όλες τις αναγκαίες γραμμές διασύνδεσης με τις απαραίτητες εγκαταστάσεις 
προστασίας, ελέγχου κλπ. Η εγκατεστημένη ισχύς και η μέγιστη ισχύς παραγωγής του ΑΣ θα είναι 27,0MW. 
Σύμφωνα με το νόμο 2244/94 ολόκληρη η παραγόμενη ενέργεια θα διοχετεύεται αποκλειστικά στο δίκτυο 
του ΑΔΜΗΕ. 
Ο αιολικός σταθμός στη θέση «ΚΟΡΗΝΗ» θα είναι συνολικής ονομαστικής ισχύος 27,0MW και θα 
αποτελείται από έξι (6) ΑΓ ονομαστικής ισχύος 4.500kW έκαστη. Έχουν επιλεγεί 4 ΑΓ τύπου Vestas V 136 - 
4,5MW και 2 ΑΓ τύπου Vestas V 150 - 4,5MW, σκαριφήματα των οποίων παρουσιάζονται στο κεφ. 6.3.1 
της Μ.Π.Ε. Οι ΑΓ χωροθετούνται στις Δημοτικές Ενότητες Ξάνθης (3 ΑΓ) και Σατρών (3 ΑΓ). Για την 
υλοποίηση του έργου απαιτούνται έργα πρόσβασης, εσωτερικής οδοποιίας, διαμόρφωση πλατειών 
θεμελίωσης ανεμογεννητριών, ανέγερση οικίσκων ελέγχου και έργα διασύνδεσης του αιολικού σταθμού 
με το δίκτυο. Το έργο έχει πάρει Βεβαίωση Παραγωγού υπ .αριθμό 005504/2022 . Το παραπάνω 
επισυνάπτεται στο παράρτημα της ΜΠΕ. 
 
Η γεωγραφική θέση του προτεινόμενου έργου είναι στην Περιφερειακή Ενότητα Ξάνθης. Υπάγεται 
διοικητικά στο Δήμο Μύκης & Ξάνθης και το τοπωνύμιο της συγκεκριμένης έκτασης είναι «ΚΟΡΗΝΗ». 
 
Η προτεινόμενη θέση είναι συμβατή περιβαλλοντικά με τη σχεδιαζόμενη δραστηριότητα, καθώς: 
• Είναι εκτός του συνόλου των περιοχών που προστατεύονται από τη νομοθεσία. 
• Απέχει σημαντική απόσταση από τον κοντινότερο οικισμό (Κετίκιο σε απόσταση περίπου 522 
μέτρων) 
• Δεν υφίστανται ανταγωνιστικές χρήσεις της θέσης. 
 
Η συγκεκριμένη θέση βρίσκεται ως επί το πλείστον σε δασική έκταση (στην δασική αρχή Διεύθυνση Δασών 
Ξάνθης), όπως συνάγεται από τα αρχικά δεδομένα και την Κύρωση Δασικού Χάρτη των Δημοτικών και 
Τοπικών Κοινοτήτων των Δήμων Ξάνθης, Τοπείρου, Αβδήρων και Μύκης της Π.Ε. Ξάνθης, απόφαση 350447 
(ΦΕΚ 702/Δ/21-10-2022). Το ιδιοκτησιακό καθεστώς των εκτάσεων που δεν χαρακτηρίζονται ως δασικές 
θα διερευνηθεί στα επόμενα στάδια της αδειοδότησης, πριν την υποβολή αίτησης για έκδοση Άδειας 
Εγκατάστασης, όπως ορίζεται από το ισχύον νομοθετικό πλαίσιο για την αδειοδότηση των έργων ΑΠΕ. 
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Η περιοχή του έργου βρίσκεται μακριά από οικισμούς και η πρόσβαση σε αυτήν πραγματοποιείται μέσω 
υφιστάμενων δασικών οδών. 
 
Κατάταξη του έργου: 
Λαμβάνοντας  υπόψη  την  κατηγοριοποίηση  της  υπ'  αριθμ.37674/2016  Υπουργικής  Απόφασης 
«Τροποποίηση και κωδικοποίηση της Υ.Α. 1958/2012 - Κατάταξη δημοσίων και ιδιωτικών έργων και 
δραστηριοτήτων σε κατηγορίες και υποκατηγορίες σύμφωνα με το άρθρο 1 παράγραφος 4 του Ν. 
4014/21.9.2011» (Α’ 209) όπως αυτή έχει τροποποιηθεί και ισχύει» και ειδικότερα όπως έχει τροποποιηθεί 
με τις υπ’ αριθ. οικ.2307/2018 (ΦΕΚ 439/Β/14-02-2018), ΥΠΕΝ/ΔΔΥ/24593/2902/2020 και ΥΑ 
ΥΠΕΝ/ΔΙΠΑ/74463/4562/2020,   ΥΑ   ΥΠΕΝ/ΔΙΠΑ/17185/1069,   (ΦΕΚ841/Β/24-2-2022),Υ.Α. 
  
ΥΠΕΝ/ΔΙΠΑ/53510/3616/2023 (ΦΕΚ 3327/B` 19.5.2023) τα προτεινόμενα έργα κατηγοριοποιούνται ως 
εξής: 
Για τα κύρια έργα (κατασκευή και λειτουργία Αιολικών Σταθμών): 
• Στην 10η ομάδα: Ανανεώσιμες πηγές ενέργειας 

 Με αύξοντα αριθμό στους πίνακες 1: Ηλεκτροπαραγωγή από αιολική ενέργεια 
 Κατηγορία Α και Υποκατηγορία Α2: Αφού η συνολική ονομαστική ισχύς του έργου είναι ίση με 

P=27,0MW 
< 45MW 
 

Εικόνα 1: Απόσπασμα γενικού χάρτη της περιοχής σε Google Earth 
 
Για τη νέα οδοποιία που θα διανοιχθεί προκειμένου να κατασκευασθούν και να διασυνδεθούν τα έργα με 
το δίκτυα υποδομών (συνοδό έργο): 
• Στην 1η ομάδα: Έργα χερσαίων και εναέριων μεταφορών 
• Με αύξοντα αριθμό στους πίνακες 11 (Ομάδα και κατηγορία κατά ΟΜΟΕ ΛΚΟΔ: ΑVI): Δασική οδός 
• Κατηγορία Β: Το σύνολο 
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Για τα έργα διασύνδεσης (συνοδό έργο): 
• Το συνοδό έργο της υπόγειας διασυνδετικής γραμμής μεταφοράς μέσης τάσης (Μ.Τ.) δεν 
κατατάσσεται περιβαλλοντικά στους πίνακες έργων και δραστηριοτήτων της υπ' αριθμ.37674/2016 
Υπουργικής Απόφασης, όπως αυτή τροποποιήθηκε και ισχύει, αλλά αποτελεί αναπόσπαστο τμήμα και 
υποδομή της κύριας δραστηριότητας (ΑΣ). 
Για την εγκατάσταση προκατασκευασμένου οικίσκου ελέγχου (συνοδό έργο): 
  
• Οι οικίσκοι παρακολούθησης και η αποθήκη δεν κατατάσσονται περιβαλλοντικά στους πίνακες 
έργων και δραστηριοτήτων της υπ' αριθμ.37674/2016 Υπουργικής Απόφασης, όπως αυτή τροποποιήθηκε 
και ισχύει, αλλά αποτελούν αναπόσπαστο τμήμα και υποδομή της κύριας δραστηριότητας (ΑΣ). 
 
Επομένως ως σύνολο το έργο εντάσσεται στην υποκατηγορία Α2 
Περιγραφή του έργου ή της δραστηριότητας- Βασικά στοιχεία του έργου: 
Ο Αιολικός Σταθμός θα αποτελείται από έξι (6) ΑΓ ονομαστικής ισχύος 4,5MW έκαστη. Έχουν επιλεγεί 4 ΑΓ 
τύπου Vestas V 136 - 4,5MW και 2 ΑΓ τύπου Vestas V 150 - 4,5MW. Οι διαστάσεις και τα κύρια τεχνικά 
χαρακτηριστικά των ΑΓ παρουσιάζονται στο παράρτημα.Οι ΑΓ τοποθετούνται σε θέσεις τέτοιες ώστε να 
αποφεύγονται φαινόμενα αεροδυναμικής σκίασης και τύρβης τα οποία θα μειώνανε την ενεργειακή τους 
απόδοση. Οι τελικές θέσεις των ΑΓ φαίνονται στους χάρτες του παραρτήματος. Οι ΑΓ συνδέονται μεταξύ 
τους με δασικό δρόμο ώστε να υπάρχει δυνατότητα πρόσβασης για συντήρηση ή / και επιθεώρηση 
 
Έργα οδοποιίας. Η πρόσβαση στα πολύγωνα του ΑΣ στη θέση «ΚΟΡΗΝΗ» θα πραγματοποιηθεί μέσω του 
υφιστάμενου οδικού δικτύου της περιοχής. Για τις ανάγκες ωστόσο κατασκευής του ΑΣ θα απαιτηθούν 
εργασίες βελτίωσης υφιστάμενων οδών πρόσβασης. Το συνολικό μήκος βελτίωσης της υφιστάμενης 
οδοποιίας, είναι 7,422.59μ στο σύνολο 298χλμ υφιστάμενης δασικής οδοποποίας. Για την εσωτερική 
διασύνδεση των ανεμογεννητριών θα απαιτηθεί η διάνοιξη νέων δασικών δρόμων, συνολικού μήκους 
περίπου 6,477.59μ. που θα ενώνει τις θέσεις των ανεμογεννητριών με τον υφιστάμενο δρόμο, ώστε να 
μπορεί να γίνεται ανεμπόδιστα η κυκλοφορία στο χώρο του αιολικού σταθμού. 
 
Αποστάσεις του έργου: 
Οι αποστάσεις του ΑΣ από τον πλησιέστερο οικισμό, που είναι το Κετίκιο, είναι μεγαλύτερες των 500μ, 
όπως ορίζει το ΠΔ/25-4-89 (ΦΕΚ 293 τ.Δ’/16-5-89) και ξεπερνούν τα 522μ.. 
 
Το έργο αφορά συνολικά έξι (6) Α/Γ. Η πλησιέστερη Α/Γ (Α/Γ 1) από τα όρια της πλησιέστερης IBA (GR0009) 
απέχει 2,15km. Η αντίστοιχη πιο απομακρυσμένη Α/Γ (Α/Γ 6) από τα όρια της πλησιέστερης IBA (GR0009) 
απέχει 6,29km. Ο μέσος όρος απόστασης των Α/Γ του έργου από τα όρια της πλησιέστερης IBA (GR0009) 
είναι 4,41km. Ομοίως, οι αντίστοιχες αποστάσεις από τα όρια της πλησιέστερης Ζώνης Ειδικής Προστασίας 
(ΖΕΠ) GR1130012 «Κοιλάδα Κομψάτου» είναι κατά μέσο όρο 6,07 km και της πλησιέστερης Α/Γ (Α/Γ 1) 3,83 
km. 
 
Ο μέσος όρος απόστασης των Α/Γ του έργου από τα όρια της πλησιέστερης IBA (GR0009) είναι 4,41km. 
Ο αντίστοιχος μέσος όρος τα όρια της πλησιέστερης Ζώνης Ειδικής Προστασίας (ΖΕΠ) GR1130012 
«Κοιλάδα Κομψάτου» είναι 6,07 km. 
 
Σύμφωνα με τον πίνακα 12 της ΜΠΕ όπου αναφέρονται τα δημοσιευμένα στοιχεία Υπουργικών 
Αποφάσεων, στην περιοχή του έργου και σε απόσταση ως δεκαπέντε (15) χλμ. από τη θέση του αιολικού 
σταθμού αναφέρονται οι χώροι αρχαιολογικού ενδιαφέροντος. 
 
Οι σημαντικές περιβαλλοντικές επιπτώσεις 
Σύμφωνα με τη ΜΠΕ η χωροθέτηση του έργου έγινε εκτός προστατευόμενων περιοχών, κατά μήκος 
υφιστάμενων δασικών δρόμων, χωρίς πρωταρχικό παράγοντα αξιολόγησης το αιολικό δυναμικό. 
Επιπρόσθετα επιλέχτηκαν μεγάλου μεγέθους, λιγότερες σε αριθμό ΑΓ με χαμηλότερης ταχύτητας κίνηση 
πτερυγίων και σε ικανές αποστάσεις μεταξύ τους, παράλληλα στους όποιους διαδρόμους κίνησης των 
πτηνών (micro-sitting). Η προτεινόμενη θέση είναι συμβατή περιβαλλοντικά με τη σχεδιαζόμενη 
δραστηριότητα, καθώς: 
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✓ Είναι εκτός του συνόλου των περιοχών προστασίας που ορίζονται από τη νομοθεσία, (η 
κοντινότερη ΑΓ απέχει 3,82km από την πλησιέστερη προστατευόμενη περιοχή 

✓ Απέχει σημαντική απόσταση από τον κοντινότερο οικισμό (Κετίκιο - απόσταση πάνω από 522m) 
και από τον κοντινότερο αρχαιολογικό χώρο (πάνω από 3,4km) 

✓ Δεν υφίστανται ανταγωνιστικές χρήσεις της θέσης 
 
Επειδή οι αποστάσεις μεταξύ των ΑΓ είναι μεγαλύτερες των δυόμισι διαμέτρων ρότορα (δηλαδή περίπου 
340 μέτρα για τη Vestas V136 και 375 μέτρα για τη Vestas V150), σύμφωνα με την ΜΠΕ εκτιμάται ότι οι 
επιπτώσεις στον πληθυσμό των πουλιών δεν θα είναι σημαντικές. 
 
Στην Ελλάδα εγκρίθηκε Εθνικό Σχέδιο Δράσης για τον Ασπροπάρη (Neophron percnopterus) με το ΦΕΚ 
3760 Β/25.10.2017. Οι περιοχές εφαρμογής στη Θράκη: Νότιο Δασικό Σύμπλεγμα Έβρου (GR1110009), 
Δάσος Δαδιάς- -Σουφλίου (GR1110002), Ορεινός Έβρος. Σκοπός του Εθνικού Σχεδίου Δράσης (ΕΣΔ) για τον 
Ασπροπάρη, είναι η ανάσχεση της απότομης μείωσης του πληθυσμού του είδους και η αποτροπή της 
εξαφάνισης του Ασπροπάρη στην Ελλάδα. Στόχος του ΕΣΔ είναι η λήψη μέτρων για την ανάσχεση της 
μείωσης και την σταθεροποίηση του αναπαραγόμενου πληθυσμού του Ασπροπάρη, καθώς και η 
βελτιστοποίηση της παρακολούθησης και της έρευνας του πληθυσμού του είδους στην Ελλάδα. 
Σύμφωνα με το ΕΣΔ στην παράγραφο 1.2. Μείωση του κινδύνου σύγκρουσης σε ανεμογεννήτριες μέσω 
του καθορισμού ζωνών αποκλεισμού αναγράφεται «…για την αποτροπή και ελαχιστοποίηση του κινδύνου 
θνησιμότητας που προκαλείται από τις ανεμογεννήτριες, καθορίζονται σε ειδικούς χάρτες, ζώνες 
αποκλεισμού εγκατάστασης και λειτουργίας ΑΣΠΗΕ σε ακτίνα κατ’ ελάχιστον 5 χλμ γύρω από τις 
υφιστάμενες φωλιές του Ασπροπάρη.» 
 
Τα οφέλη από την υλοποίηση του έργου 
Α) Σύμφωνα με την παρ. 7 του άρθρου 4 του Ν. 4951/2022, οι σταθμοί παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας 
από Α.Π.Ε., όπως και το έργο του θέματος, στους οποίους συμπεριλαμβάνονται τα έργα δικτύων 
μεταφοράς και διανομής ηλεκτρικής ενέργειας, κατασκευής υποσταθμών,οδοποιίας, και εν γένει κάθε 
κατασκευή που αφορά στην υποδομή, εγκατάσταση και λειτουργία τους «χαρακτηρίζονται ως δημόσιας 
ωφέλειας που εξυπηρετούν, εκτός των άλλων, τη δημόσια ασφάλεια και υγεία και έχουν θετικές 
επιδράσεις πρωταρχικής σημασίας για το περιβάλλον, ανεξάρτητα από τον φορέα υλοποίησής τους». 
Β) Θα συνεισφέρει από την πλευρά του προς τους εθνικούς και ευρωπαϊκούς στόχους και δεσμεύσεις για 
το κλίμα και την ενέργεια, όπως αυτές έχουν τεθεί με το ισχύον Εθνικό Σχέδιο για την Ενέργεια και το 
Κλίμα. Ως μορφή Ανανεώσιμής Πηγής Ενέργειας, υπηρετεί υπέρτατο δημόσιο συμφέρον και ως εκ τούτου 
η εγκατάστασή της θα πρέπει να σταθμίζεται και να προχωρά κατά προτεραιότητα, κατά τη διάρκεια της 
τρέχουσας ενεργειακής κρίσης και μέχρι να επιτευχθεί η κλιματική ουδετερότητα, σύμφωνα με τον υπ’ 
αριθ. πρωτ. 16238/19-12-2022 Κανονισμό που ενέκρινε το Συμβούλιο των Υπουργών Ενέργειας της Ε.Ε. 
 
ΙΙ.ΙΙ Επισημάνσεις – Παρατηρήσεις 

Η υπηρεσία μας θεωρεί πως λόγω της προαναφερόμενης χωροθέτησης του έργου, θα πρέπει να 
συμπεριληφθεί Ειδική Οικολογική Αξιολόγηση (έρευνα πεδίου) για την εκτίμηση των περιβαλλοντικών 
επιπτώσεων, σε εφαρμογή της παρ. 5 του άρθρου 10 του Ν.4014/2011 και συνεπώς η Μ.Π.Ε. είναι 
ελλιπής. 
 
Η Επιτροπή Αγροτικής Οικονομίας και Περιβάλλοντος του Περιφερειακού Συμβουλίου Ανατολικής 
Μακεδονίας και Θράκης μετά από διαλογική συζήτηση και έχοντας υπόψη τις διατάξεις: α) του άρθρου 
164 και 177 του Ν.3852/2010, β) του άρθρου 5 παρ. 2 του Ν. 1650/86, όπως αντικαταστάθηκε από το 
άρθρο 3 του Παρ. 2 & 3 του Ν.3010/2002 και γ) το άρθρο 1 παρ. 4 του Ν. 4014/2011, όπως 
τροποποιήθηκαν και ισχύουν.  
 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ  
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Γνωμοδοτεί κατά της έγκρισης περιβαλλοντικών όρων επί της Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων 

(Μ.Π.Ε.) του έργου: «Αιολικός Σταθμός Παραγωγής Ηλεκτρικής Ενέργειας (ΑΣ) ισχύος 27MW στη 
θέση «ΚΟΡΗΝΗ» με τα συνοδά έργα αυτού (οδοποιία και εξωτερικό δίκτυο Μέσης Τάσης 20kV 
για την ηλεκτρική διασύνδεση του ΑΣ με το δίκτυο) στις Δημοτικές Ενότητες Σατρών & Ξάνθης 
των Δήμων Μύκης & Ξάνθης της Περιφερειακής Ενότητας Ξάνθης, της Περιφέρειας Ανατολικής 
Μακεδονίας και Θράκης, από την εταιρεία με την επωνυμία «ΑΝΕΜΟΣ ΘΡΑΚΗΣ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ 
Ι.Κ.Ε.» και δ.τ. «ΑΝΕΜΟΣ ΘΡΑΚΗΣ Μ.Ι.Κ.Ε.», της Π.Ε. Ξάνθης. (ΠΕΤ : 2306964525) 
 
Η παρούσα απόφαση έλαβε α/α    121/2024 
         

Ο  ΠΡΟΕΔΡΟΣ 
ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ & ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ 
 
 
 

ΑΝΑΡΓΥΡΟΣ ΠΑΤΑΚΑΚΗΣ 
 

 
 

        
           ΤΑ ΜΕΛΗ ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ 
 

1. ΔΕΛΗΣΤΑΜΑΤΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 
2. ΜΟΛΛΑ ΙΣΑ ΡΙΤΒΑΝ    
3. ΓΙΟΥΡΟΥΚ ΣΑΛΗ 
4. ΧΑΤΖΗ ΜΕΜΕΤ ΡΙΤΒΑΝ 
5. ΚΑΤΣΟΓΡΙΔΑΚΗΣ ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ 
6. ΔΑΛΚΙΤΖΗΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ 
7. ΜΠΑΧΑΡΙΔΟΥ ΦΑΝΗ 
8. ΜΠΟΔΟΥΡΟΓΛΟΥ ΚΑΤΕΡΙΝΑ 
9. ΚΑΣΑΠ ΑΧΜΕΤ  
10. ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΣΤΕΡΓΙΟΣ 
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